Sales catalogue: Bonham & Sons

Publication/Creation
30 July 1931

Persistent URL
https://wellcomecollection.org/works/hf98p7d4

License and attribution

This work has been identified as being free of known restrictions under
copyright law, including all related and neighbouring rights and is being made
available under the Creative Commons, Public Domain Mark.

You can copy, modify, distribute and perform the work, even for commercial
purposes, without asking permission.

Wellcome Collection

183 Euston Road

London NW1 2BE UK

T +44 (0)20 7611 8722

E library@wellcomecollection.org
https://wellcomecollection.org



http://creativecommons.org/publicdomain/mark/1.0/

1 (7q W 55’%: ;'2_42; 253

F -
- —

;{W‘f © WAMPRICHSeA /] 287

1 85)\( L DE'LT'.':_ | :
Ei-L"Efy( : :' .3'1-‘..*..{”1-3' ! M’LH@
|

PURCHAEE A s

CHESHLD | 3 /. kf‘ {3‘ - /{:41

14,

% |

Hig

PASSED

Carpets and Decorative Items.
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Bemoved from 2, Burn-way, Honeychurch ; 14, Redeliffe Square, S.W. :

*

38 & 40, Belsize Park Gardens, N.W.: Tubbs Hill, Sevenoaks ;

Silverdale Avenue, Walton-on-Thames ; 52, Seymour Place, W. : from

Messrs. W, Whiteley's, Maple's, Ebbutt's, Duff & Son's and J. May's
Depositories and from other private sources.

Which will be Sold by Auction by Messrs.

W. & F. C. BONHAM & SONS

CHARLES BONHAM

AT THEIR SPACICUS GALLERIES,

On Thursday, July 30th, 1931

At ONE o'clock

On view until | p.m. prior to day of Sale, and Catalogues forwardea Post Free on
application 1o the Auctioneers’ Office: -

I4, NEW BURLINGTOMN STREET W.I.
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14, New DUriImMmgron surcocu

MID-WAY between Oxford Circus and Piccadilly Circus (West Side).

Regent Street, W.1.

And 67, OXFORD STREET, W.1.

| A CATALOGUE OF
High-Class Modern Furniture

Carpets and Decorative Items.

-
F

Removed from 2, Burn-way, Honeychurch ; 14, Redcliffe Square, S.W. ;

a8 & 40, Belsize Park Gardens, N.W.; Tublbs H:ill, Sevenoaks ;

Stiverdale Avenue, Walton-on-Thames ; 52, Seymour Place, W., from

Messrs. W, Whiteley's, Maple's, Ebbutt's, Dufi & Son's and J. May's
Depositories and from other private sources.

Which will be Sold by Auction by Messrs.

W. & F. C. BONHAM & SONS

CHARLES BONHAM

AT THEIR SPACIOUS GALLERIES,

On Thursday, July 30th, 1931

At ONE o'clock

On view until 1 p.m. prior 1o day of Sale, and Catalogues forwardea Post Free on
application 1o the Auctioneers” Offices -

14, NEW BURLINGTOMN STREET W.I.
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Messrs. W. & F. C. BONHAM & SONS will not be responsible for any goods
iaft, either by Buyer or Seller, more than one day from the date of Sale, and
particular attention is drawn to Condition V. on opposite page.

NOTICES.

CLIENTS WIBHING TO MAEE ENQUIRIES OF THE FIEM ARE RESFECTFULLY RE
QUESTED TO APPLY DIRECT To THE OFFIQE, ARD NOT T0 UNAUTHORIZED PERBONS
WHO MAY BOLICIT THEM ON ENTERING THEIR PREMISES.

ALL GOODS SENT TO THESE HOOMB AHBE CONSIDERED BY THE AUCTIONEERE AB
BENT FOE UNHEESERVED SALE AND UNLESSE WRITTEN INBTRUQTIONE TO THE CON
IRARY ARE LEFT IN THE OFFICE BEFORE THE BALE OCMMENCES, BUCH PROFPERTY
WILL BE ABSOLUTELY SOLD WITHOUT ANY RESERVE.

NO VERBAL INSTRUCTIONS WILL IN ANY CASE BE ATTENDED TO AFTER ANY LOT
UR LOTS HAVE BEEN OFFERED FOH SALE ONCE AND KOT S0OLD, THE AUCTIONEERS
REQUIRE THEM TO BE REMOVED, AND SHOULD ANY SUCH LOTS BE LEFT IN THEIR
FOSSESSION AFTER THE DAY OF BALE THEY WILL NoOT IN ANY CASE BE ANBWER
AHBLE FOR ANY DAMAGE, LOSS, OR DETERIORATION, IN¥ ANY SHAPE WHATEVER, AND
A OHARGE OF TWO SHILLINGS AND SIXPENCE FOR WAREHOUSE ROOM WILL BE MADH
PER WEEK FOR EVERY LOT BO REEMAINING, THE AUCTIONEERSE RESERVING TO THEM -
SELVES THE RIGHT OF SELLING ALL OB ANY BUCH UNCLEARED LOTE AT THEIR QON-
VENIENCE, WITHOUT REGAED TO ANY INSTEUOTIONS THEY MAY HAVE PREVIOUSLY
RECEIVED, WRITTEN OB OTHERWIBH.

PAYMENT FOR GOODS SOLD.

Cheques in settlement of accounts are forwarded on the Monday following
the Sales, but Cliente requiring small accounts paid in cash are requested to

attend at the Offices on Saturday, between 11 and 1, or on Monday, between
12 and 6.

SPECIAL, NOTICE.—THE AUCTIONEERS DO NOT HOLD THEMBELVES LIABLE

TO PAY FOR ANY LOT OB LOTE ENOCEED DOWN TUNTIL THEY HAVE BREQEIVED THE
MONEY FOR BAME,

All Goods left UNCLEARED after this Sale will be RESOLD
the following week.

A CATALOGUE.

On THURSDAY, JULY 30th, 1931,

The Sale will be held in the large Auction Gallery on the

1st Floor, commencing at ONE o’'clock.
Lot

Kitchen and Domestic Requisites.

I Two 4ft. stained frame kitchen tables, plate rack, set ol
patent steps, 4 Windsor chairs, 2 fibre door mats, 2
brooms, patent carpet sweeper and mop

2  Holl of linoleum, 2 vards wide, zine bath, 3 ditto pails, an
enamelled ditto, 3 bowls, colander, plate rack, a rubbing
board, 4 saucepans, 3 kettles, 2 frving pans, 5 baking tins

mineing machine, 2 mirrors, 12 other articles
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Two pairs of ditto, portiere and valance

Two pairs of red ditto, 2 valances, pair of goldshot silk ditto
and pelmet

Three pairs of grey ditto and valanece

Pair of extra wide erimson tapestry window eurtains, lined,
pair of smaller ditto, 2 valances, and 1 other pair of ditto

Two pairs of velvet ditto, lined, 2 portiere ditto, 2 valances

Two pairs of ditto, portiere and 2 valances

Five pairs of cretonne ditto and 6 valances

Five pairs of ditto, portiere and pair of extra wide ditto

Three pairs of ditto, portiere and pair of extra wide ditto

Four pairs of ditto, various, 2 others, erimson settee cover,
table cover and 2 other articles

A Llovd-Loome table and 2 chairs

Two 2ft. 3in. unpolished wardrobes, fitted shelves and
panel doors

A 2ft. white enamelled wardrobe with panel door and 2
grained oak chests of 4 drawers

White enamelled chest of 5 drawers, ditto dressing table,
swing gliss over, ditto washstand, marble top and tile
back, ditto medicine eupboard and eane seat chair

A 3ft. brass French bedstead and box spring

White enamelled BED CHAMBER SUITE of a 4ft. 6in.
Beaconsfield wardrobe, fitted drawers, cupboard and bev-
elled mirror door, ditto drop centre dressing table with
marble and loose plate glass tops and a ditto enclosed
washstand (no basin)

Twenty-eight pieces of china toilet fittings, 5 ditto slop
pails, 7 enamelled jugs, 4 glass water bottles and 2 tum-
blers

i

Bed and Dressing Rooms.

Bordered crimson pile carpet, 4 Axminster hearth rugs, 3
Oriental ditto, 5 lengths of earpet and 7 pile slip mats
Five and a half yards of Axminster stair carpet, 22in.
wide, and 7 vards of erimson and blue ground pile ditto,

18in. wide, and 14 oak stair rods

Two tile fenders (1 a.f.), 2 eopper ditlo, ditto companion
set—d4 pieces, silver oxvdized ditto—4 pieces, ditto hel-
met shape coal pail, oak oetagon shape table, ditto palm
stand, bamboo table and ebonized cane seat chair

A 3ft. light oak and inlaid panel bedstead, hair stuffed box
spring and hair overlay
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A 3ft. oak Jacobean style wardrobe, mirror door, drawer
under, and ditto dressing table, swing glass over

A 4ft. ditto bedstead, box spring, sponge rubber overlay, u
bolster and 2 pillows

A 3ft. hair overlay and a 2ft. 6in. ditto in green striped
cases

A 2ft. mahogany dwarf bow-front wardrobe with panel door

A 4ft. oak bedstead and overlay

A 4ft. oak panel ditto and overlay

Ditto dressing table, swing glass over

A 2ft. Gin. oak bedstead and hair overlay

Ditto dressing table, swing glass over

A 4ft. Gin. ditto bedstead and hair overlay

Two bedroom arm chairs in eretonne

Light oak dressing table, swing glass over

A 4ft. oak bedstead and overlay

Two 3ft. wool overlays and a 2ft. Gin. ditto

Two 3ft. oak bedsteads, bair overlay and wool and hawr ditto

A 4ft. earved walnut WARDROBE, 2 bevelled mirror
doors, drawer under

A 3ft. ditto bevelled mirror door, drawer under

Walnut pedestal dressing table, bevelled swing glass over,
ditto washstand, marble top and tile back

Walnut chest of 4 long drawers

Burr-walnut pedestal cupboard

Well made burr-walnut BEDROOM SUITE of a 4ft. ward-
robe, fitted interior mirror, ete., enclosed by panel door,
drop centre dressing table, triple mirrors, ditto chest of
drawers, cupboard above

Blue ground Wilton pile carpet, 18ft. 9in. x 13ft. 6in.

A 4ft. Gin. oak bedstead, hair overlay, bolster and 2 pillows

A 2ft. Bin. oak Jacobean stvle WARDROBE, mirror door,
ditto dressing table, swing glass over, loose plate glass top
and ditto chamber cupboard

A 4ft. ditto bedstead, box spring, sponge rubber overlay, a
bolster and 2 pillows

Ditto dressing table, bevelled oval swing glass over

Ditto, bevelled square swing glass over

A 3ft. onk Jacobean style WARDROBE, mirror door, drawer
under, and ditto kneehole dressing table, swing glass over

A 4ft. Gin. ditto bedstead and hair overlay

Bordered Persian pattern Wilton pile carpet, 10ft. x Oft.
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A pair of easy chairs, spring stuffed in Hower pattern ere<
tonne B

A 2ft. Gin, oak gate leg table on twisted legs :,

Ditto lot 7/

Two oak square top tables, octagon shape ditto, 3 bak trunk .
stands, ditto curb fender and copper companion set — 3

2, |

SETTEE and pair of EASY L‘H-"LIHH in blue silk rep and
4 loose feather cushions

Set of 6 dark oak frame dining room chairs, stuffed seals HIH.I
backs in rexine

pieces
Pair of easy chairs in blue materia 6 I'
Pair of ditto in mauve tapestry ’

I{.-"' | i-..

An oak fireside chair, seat and back in leather, a 2ft. Bin. *.I"Hl £

oak boot eupboard, panel doors, and 2 rush seat chairs

Cabinet gramophone in oak Jacobean style case, sound box & |

FoN .
¥

and winder

A 2-valve wireless set in oak cabinet (7 /. JF *5“!;, b
A 5ft. oak Jacobean style SIDEBOARD/ fitted drawers a}ld
cupboards, low backboard, on twisted legs : 7

A 3ft. 6in. ditto dining table with draw-out ends _‘?? 13/~

Set of 4 and 1 elbow ditto frame dining room chairs with
loose seats in brown rexine

Oak adjustable back bed ehair, ditto reelining chair and 5
loose cushions

Ditto 2-tier tea wagon and ditto frame hanging mirror with = |

bevelled plate

A 5ft. 6in. slate bed billiard table, marking board, 2 cues

and set of 3 balls

Small settee and 2 easy chairs, spring stuffed in blue dam
ask

A Bft. antique finely carved walnut LIQUEUR CABINET,
fitted shelf and lined with plush, fall-down flap, -.':arwﬂ.z
back panel and twisted columns under -

A moose head with antlers f L:,'J'- J

Oak Jacobean style electric floor IHIr‘iTT with twisted eolumn
Mahogany ditto with fluted column and silk shade

Two leopard skin rugs, lined

Mahogany frame SETTEE and pair of EASY CHAIRS,
cane arms and backs, stuffed seats in blue damagk

Mahogany and inlaid coal cabinet with fall-front
Carved mahogany oval occasional table on fluted legs
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625 Pair of divan Eas:-;' chairs, spring stuffed in damask, and 2
loose feather eushions

326 Brass Moorish tray on folding stand and trousers press

327  Bevelled edge mirror in oxydized frame

328 Gilt frame easy chair (covering a.f.) and cushion

320 Finely carved frame SETTEE and pair of EASY CHAIRS
spring stuffed in green silk damask, 5 loose feather cush-
ions

330 A Tl-octave iron frame overstrung check action upright
PIANOFORTE in satinwood and inlaid case, by Cmick-
ERING & Co.

331 Satinwood and gilt HARP with figure head decoration and ~ /0
loose cover, by Erarp '

332 Four alabaster ceiling bowls, 2 oxydized lanterns, oak ditto,
glass ditto with drops and 7 bead shades

333 Bix brass eleetrie table lamps, iron ditto, mahogany and in-
laid ditto, 1 other, 4 eleetrie copper kettles and 9 shades

834 Five electric table lnmps with shades, 4 ditto copper kettles "
china jardiniere, ditto vase, 2 door silencers, bacon cutter, ;’r | [
mixing machine and 11 paper baskets '

Miscellaneous Items.
335 Burmese brass tray with raised figures, engraved octagon |
shape ditto, ditto jardiniere, ditto vase, pair of ditto can- '/ ;"F ™
dlesticks, cup, ditto tazza, pen tray, ash ditto, elip, 2

savealls, tortoise shape bell and 2 ditto incense vurners 1 0
336 Antique brass teapot, brass jardiniere with liner, 2 ditto ~) 2 2. |
vases with handles, ditto fern pot, brass bell shaped lnIk -
well, 2 ditto eandlesticks, spoon and a spray o d /A 'f-f;-
337  Pair of red cloisonne enamelled VASES, 13in. high ~ ¢ "-'”_r;x"J
338 Musical box in rosewood and inlaid ease, plaving 8 airs ﬂ' ,{"..;L'l

_;- . 489 ) Pair of tall ormolu 7-light candelabra fitted for electric light'

"~ 840 Engraved SERVICE of TABLE GLASS consisting of pair
of decanters with stoppers, 10 champagne glasses, 12
claret. 16 sherrv. 12 ports, 12 liqueurs, 3 tumblers, water
jug and 12 finger bowls

341 Venetian glass decanter, biseuit barrel. 6 wine glasses with
imitation cherries, 6 liqueur ditto, 26 wine glasses, various
and 4 tumblers

242 Pair of glass decanters with stoppers, 7 spirit bottles, jam
pot with plated cover, dish. box and cover, 2 vases, hors
d'eeuvres dish, teapot stand and 5 pieces of glass
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Green glass jug, 6 ditto tumblers, Venetian ruby glass de-
canter, § ditto glasses, 10 tall coloured wine glasses,
painted in flowers, 6 ditto with spiral stems and 17 others

Two cut glass decanters and stoppers, liqueur ditto, 9 ditto
finger bowls, 8 champagne glasses, 8 claret ditto, 6 ports

Cand 6 tumblers

Twao cut glass decanters, 9 ditto finger bowls, 7 ditto cham-
pagne glasses, 3 claret ditto, 8 ports, 6 ligueurs (1 a.f.)
and 7 tumblers

Large crystal cut glass vase, 2 ditto jars and covers, ditta
bowl on stand and 1 other

Blue and gilt Copeland china tea service decorated with
Howers—40 pieces

Three amber glass jugs, 12 large tumblers, 6 small ditto, 2
ditto vases with covers and Venetian ditto

China tea service with blue and gilt borders painted in
flowers—38 pieces

Part Chinese red and gilt decorated coffee service — 15
pieces, part Crown Derby ditto—12 pieces, and red and
gilt Grosvenor china ditto—I19 pieces

Twelve white and gilt Coalport c¢hina plates, part china tea
gervice with vellow and gilt borders painted in fruit—21
pieces, 6 Copeland china coffee eups and 6 ditto saueers
and 7 other pieces

Alabaster ceiling bowl, brass chestnut toaster, brass ink.
stand, 7 Moorish openwork and enamelled plates, jard:
niere with imitation flowers. 2 roze bowls, 5 blue glass
stands, stationery case, 2 travs, 2 rubber blowers, brass
box, earved wood stand, electrie bell and pencil sharpener

Twa leather bound writing pads, folding bed table, 4 lac
trays, gilt ditto, ditto box, 2 thermos bottles, 2 gilt jardi-
nieres, 1 other, 4 paper baskets, bucket, brass toustine
fork, 3 books and electric capper kettle

A ukulele banjo and mandoline

Large Burmese brass tray on earved folding stand

Twelve silver plated handle table knives, 12 white handle
ditto, 12 plated table spoons, 10 ditto forks, 5 tea spoons
4 salt ditto, 5 pearl handle fruit knives, 4 ditto forks, plate
basket









AT THE NEW GALLERIES,
14, New Burlington Street, Regent Street, W.1.

LAST PIGTURE SALE OF THE SEASON,

FRIDAY,
81st day of JULY, 1931, at TWO o'clock,

Oil Paintings and Water-colour Drawings

FRAMES, &e.

HOLIDAY NOTICE.

The offices will be elosed on Bank Holiday, August
8rd, and the usual Tuesday Sale will not be held on
August 4th, 1831.

AT THE NEW GALLERIES,
14, New Burlington Street, Regent Street, W. 1.

THURSDAY,
6th day of AUGUST, 1931, at ONE o'clock,

HOUSEHOLD FURNITURE

AND EFFECTS.

TUESDAY,
11th day of AUGUST, 1931, at ONE o'clock,

HOUSEHOLD FURNITURE

AND EFFECTS.

Valuations for Probate, Trade and Transfer,

SURVEYS FOR DILAPIDATIONS

Compensation Claims arising itrom Public Bodies
Railway Companies, or Local Boards.

TR DisrosanL AND LETTING OF HoOUSES, LAND AND ESTATES

BARNABD & Crannia, Lap., Printera, 11-II Baldwin's Flace, Holborn, E.C.1.



